

物流中心举办综合知识竞赛

■通讯员 段晓宇 报道

本报讯 为进一步调动和激发广大干部职工的工作积极性、主动性和创造性,引领全体职工坚定信心、迎难而上、奋力作为,全面完成全年预算目标,物流中心近日组织开展了一次别开生面的“立足岗位,再立新功”综合知识竞赛。

与以往知识竞赛不同的是,此次竞赛涵盖面广,囊括了党建、安全、质量、5S、人力资源管理、企业文化等方面知识。竞赛环节丰富,共设置了个人必答、小组必答、抢答、复活赛、风险赛、附加赛环节。比赛过程中还穿插了现场观众互动答题环节。竞赛全程选

题都采用了PPT 幻灯片动态展示,让现场每名观众都能直接感受到比赛的紧张氛围。

此次比赛共有10支代表队参加,每支代表队由支部书记或支委带队,先进青年职工代表和团员青工、优秀党员组建。在个人必答、小组必答环节,场上队员对答如流,各队分数不相上下。抢答环节,各代表队略显紧张,个别队未能掌握好抢答节奏,结果抢答犯规,屡屡错失良机。经过前三轮比拼,4支代表队以微弱优势晋级决赛,其余6支代表队进入了复活PK赛抢夺决赛参与机会。经过总结比赛的经验教训,各队已基本掌握了抢答窍门,

但由于本环节只有5次抢答机会,主持人一說完规则,各队又陷入了紧张局面,竞争激烈程度可想而知。经过一番比拼之后,最终两支代表队成功复活晋级决赛。决赛环节,暗藏风险,悬念重重,各代表队在20分、30分两个分值风险题的选择上犯了难。通过风险题环节,各参赛队逐渐拉开了差距,后四名浮出水面,第一、二名得分相同,进入了最终的附加赛环节。

经过激烈的竞赛,最终路车作业区代表队拔得头筹,车辆作业区、电务作业区代表队获得二等奖,工务作业区、机关、机车检修作业区代表队获得三等奖。



在型材厂成立十周年之际,该厂组织开展书画作品征集活动。参赛作品体现了十年来与企业同发展、共追求的艰辛和取得的成果,激励职工坚定信念,攻坚克难,创造新的业绩。图为职工在观看书法作品。

侯海芸 摄

师傅教我学安全



■通讯员 王玉娥

1991年参加工作,经安全培训教育后,我被分到峨口铁矿选矿厂试验班当了一名试验工。拿着分配通知单我高兴地来到试验班,接待我的是班长,也是我的师傅——王宝明。

王师傅是一位和蔼可亲的师傅,来到工房便亲切地招呼我坐下,给我倒水,随之跟我聊了起来,询问我以前是干啥的,对安全工作有怎样的认识。我说以前是教书的,最多关心的是怎样能激发孩子们的学习热情,考取好的成绩,安全知识几乎为零。于是,师傅就跟我讲解矿山和学校的不同,并给我讲起试验班工作范围、所注意的安全事项。试验班是选矿部生产工艺的核心,对选矿厂所有车间的生产、工艺指标进行检查统计,当生产发现异常时,要做试验样进行分析,找出问题所在,进而指导生产。同时对矿部采场地质样进行破碎、筛分,协助矿部生产科对采矿进行指导。安全在我们的工作中无处不在,你要时时事事注意安全,切不可麻痹大意。第二天,师傅带我到选矿四个车间走了一圈,给我详细介绍了工艺流程以及试验班所要到每个车间检查的地方。每到一处师傅都仔细耐心地跟我讲如何与各车间联系协同好以及怎样操作、工作时的注意事项等等。当时我想,师傅对安全工作

是不是有些小题大做呢?可就在我工作第三个月的一天,我对师傅所讲的安全才彻底明白。从心底认识到安全确实维系着每个职工的生命,维系着千家万户,维系着整个矿山。

那天,和我一同上班的白姐在厂房取样,本感觉危险性不大的她,因未按标准拿样桶、样勺,取完样走到二次球磨下楼梯时,因脚未踩稳,手未扶牢楼梯栏杆,人和十几个样桶一起从楼梯上摔下来,她挣扎着爬起来时发现脚不能走路了,闻讯赶来的工友把她背回工房。到医院检查发现踝骨有裂纹,整个身体青一块紫一块,在家休息了半个多月。

事发的第二天,师傅便组织我们对这起事故举一反三进行了学习讨论,每个员工都谈了自己的认识。大家认为,如果在日常工作中多进行危险辨识,如果在班前会再强调一下,如果当时安排两位岗位工协同作业,也许就不会出现此种情况。可现实没有这么多如果。安全工作无小事,我们一定要尽心尽责,千万不能图省事,心存侥幸,麻痹大意,给自己留下终生遗憾。

师傅退休已十年多了,可他教我对安全工作的点点滴滴都深深印在我的脑海,他的一言一行激励我在以后的工作中,无论是大事还是小事,都要时刻把安全放在心上,时刻担起肩上那份对家人、对企业的责任。

■通讯员 邢志琼 报道

本报讯 为组织开展好热轧宽带钢轧钢工技术比武,进一步推动轧钢岗位标准化操作,提升职工岗位技能素质,热连轧厂多方协调,周密部署,督促参赛人员积极参加学习培训。

今年,公司承办太原市第十届职工职业技能大赛 氧氮炉炼钢工、热轧宽带钢轧钢工两个大赛项目,其中热轧宽带钢轧钢工项目在热连轧厂组织竞赛,共有参赛选手36名。竞赛分理论知识、实践操作(离线模拟轧钢)、现场排除故障、实操答辩四部分内容。

该厂高度重视两线轧钢作业区赛前培训工作,根据竞赛内容及要求,制定了详细的培训实施计划。结合现场生产实际,利用班前班后及业余时间组织参赛选手学习。该厂还将组织各参赛选手学习理论知识并进行模拟考试,对模拟考试成绩达不到70分的选手进行绩效考核。

该厂希望通过组织此次职业技能竞赛,进一步推动岗位练兵、技术比武活动的深入开展,全面提高职工岗位技能素质,为提升新常态下的竞争力提供强有力的技术支撑。

热连轧厂狠抓技术比武培训

复合材料厂组织全员安全培训



■通讯员 白旭峰 报道

本报讯 为认真落实《2015年复合材料厂职工培训工作计划》,提高全员职工安全素质,强化安全意识,复合材料厂从6月30日开始实施全员安全培训,此项工作预计8月中旬结束。

今年是复合材料厂开展全员安全培训的第九个年头,为避免以往培训教材内容太广、岗位针对性不强的弊病,此次全员安全培训按职务、工种分8个批次进行,每个批次为期两天,内容相同,确保职工不因当班在岗影响培训。

6月30日~7月1日,该厂分两批首先对机关一般管理人员、专业技术人员、后勤、门卫、绿化、化验、计量、库工岗位人员进行

了为期八个课时的培训。7月6日~7月9日,该厂又举办了二期科段长脱产安全再培训。分别就哈斯科先进管理经验、标准化作业区考核标准、应急救援、危险预知训练等内容进行了学习,49名科段级管理人员参加了脱产培训。该厂其余批次的培训按时间节点计划进行。

全员安全培训教材编写前夕,复合材料厂安全内训师与组织人事科培训管理人员,深入科室、作业区广泛征求职工对安全培训的意见和建议。教材编写力求以普遍适用性为原则,图文并茂,既达到上级安全部门要求,又能吸引职工课堂注意力。由于安全培训内容结合生产实际,针对性强,职工在学习中精力集中,互动气氛融洽,达到了事半功倍的效果。

加工厂碳素钢渣作业区

开展“三严三实”专题学习活动

■通讯员 杜占权 报道

本报讯 近日,加工厂碳素钢渣作业区党支部按照公司和厂党委要求,认真组织全体党员、管理人员、有业务处置权人员开展了“三严三实”专题学习讨论活动。

在专题学习讨论活动中,该作业区党支部组织全体人员学习了习近平总书记关于加强领导班子和干部队伍建设论述摘编,从坚定信念、加强学习、保持定力、勤政务实、讲团结顾大局、敢于担当、清正廉洁、科学决策、守纪律讲规矩九个方面,认真学习了相关论述,深刻领会习近平总书记的重要讲话精神。组织学习该厂厂长的“三严三

实”党课讲稿,让大家对“三严三实”的内涵、意义及要求有了全面的理解和掌握,提高了对“三严三实”的认识水平。组织全体有业务处置权人员,从生产、降成本、设备、安全、5S等方面,深入剖析了各岗位在工作中存在的“不严不实”问题,并提出了下一步的改进措施。

该作业区党支部要求党员干部加强学习,提高各岗位业务能力,强化责任意识,认真履行本岗位职责,切实把思想和行动统一到公司和厂党委从严治党要求上来,自觉践行“三严三实”,不断改进工作作风,严细实地落实各项工作,为作业区生产经营建设的稳定运行作出应有的贡献。



图片新闻

总医院心脑血管院区近日举办了“护士形象与职业妆容设计”讲座。培训师为护理人员讲解职业形象礼仪在护理工作中的应用,为部分护理人员进行了现场指导与实际操作。 杨瑛 摄